

淮安区教体系统疫情期间师德师风相关要求

为科学有效地应对学校突发新型冠状病毒肺炎疫情，最大限度地降低危害，确保师生身体健康、生命安全，保证学校教育教学秩序正常开展，结合区教体系统春季开学工作部署会议精神，现对我区教体系统教师疫情期间师德师风提出以下要求：

一、政治坚定，爱国守法

拥护中国共产党的领导，全面贯彻国家教育方针，自觉遵守法律法规，学习宣传《中华人民共和国传染病防治法》、《突发公共卫生事件应急条例》、《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》等法律法规精神。

二、为人师表，传递正能量

1.按照政府要求，做好自己和家人的防护工作，注意卫生，加强锻炼，规律作息。

2.言传身教，当好表率。严格做到正确佩戴口罩，勤洗手、常通风；咳嗽、打喷嚏时用纸巾或衣袖遮挡口鼻，防止飞沫传播。

3.不信谣、不传谣，引导学生正确认识、科学应对疫情，积极应对可能出现的恐慌、焦虑等情绪或其他突发性心理状况，为学生的身心健康注入正能量。

4.组织上好“开学第一课”——疫情防控知识课，通过观看视频、专题图片展多种方式开展防疫卫生健康知识宣传教育。

5.开展感恩教育，通过对钟南山、李兰娟、李文亮等一线医护人员的感人事迹宣传，引导学生树立正确的人生观和价值观，懂得感恩、珍惜美好、热爱祖国。

三、爱岗敬业，关爱学生

1.严格执行学校预防新型冠状病毒肺炎工作的各项要求，认真做好排查、登记、宣传等工作，做到不折扣。

2.对学生进行预防知识的普及，并检查学生的预防情况，督促学生口罩佩戴、洗手、饮水等工作，不得以任何理由占用学生的户外锻炼时间。

3.遵循教育规律，有序推进教学进度，高质量开展课堂教学，确保圆满完成学年教学任务。

4.日常工作中要摆正预防传染病和教育教学工作的关系。要把学生的生命安全和健康摆在第一位，课堂注意观察学生，如果发现学生身体不适要立即采取措施，把预防传染病工作作为学校第一要务。

四、规范行为，不触红线

1.严格遵守学校考勤等纪律。教师工作时间离开单位、节假日离开居住区域，均必须向单位履行请假或报备手续。

2.服从学校分工，积极主动承担教育教学和其他突击性任务，规范履行请假手续，坚决不允许利用事假、病假等从事违规违纪活动。

3.疫情期间不聚集、不聚餐，作风正派，廉洁奉公，自觉抵制有偿补课，不利用职务之便谋取私利。

区教育体育局将加大督查力度，督查结果与教师的绩效工资、年度考核、职称评审、评先评优等密切挂钩，严格实行师德表现“一票否决制”。设立投诉专用信箱和举报电话，对违规违纪的教干、教师采取零容忍态度，一经发现，坚决问责处理。